

■板块资金流向

工程建筑净流出5.9亿元
煤炭石油净流入5.8亿元

◎大智慧资讯部 ○编辑 李导

周四沪深两市大盘双双高开，沪指一度冲至3014点后出现震荡走低，午后虽一度顽强上攻，但未能再次攻克3000点，最终以微红报收，两市共成交1796.2亿元，量能相比昨日大幅萎缩。

工程建筑、酿酒食品、医药居资金净流出前三位

昨日两市大盘净流出资金4.55亿元。工程建筑板块居净流出首位，净流出5.86亿元，资金净流出最大个股为中国建筑(-3.04亿元)、中国铁建(-1.27亿元)、中国中冶(-1.11亿元)。酿酒食品板块净流出第二位，净流出4.86亿元，资金净流出最大个股为泸州老窖(-1.66亿元)、五粮液(-1.17亿元)、贵州茅台(-0.72亿元)。医药板块净流出资金3.23亿元，海王生物(-0.80亿元)、康美药业(-0.55亿元)、华兰生物(-0.34亿元)为资金净流出最大个股。

煤炭石油、旅游酒店、钢铁净流入前三

煤炭石油板块居资金净流入首位，净流入5.82亿元，净流入最大个股为中国神华(+0.82亿元)、国投新集(+0.72亿元)、西山煤电(+0.58亿元)。旅游酒店板块居资金净流入第二位，净流入4.74亿元，净流入最大个股为N国旅(+4.27亿元)、新都酒店(+0.26亿元)、华侨城A(+0.22亿元)。钢铁板块净流入资金3.49亿元，净流入最大个股为柳钢股份(+0.44亿元)、酒钢宏兴(+0.44亿元)、鞍钢股份(+0.40亿元)。

N国旅净流入最多
中国建筑净流出最大

个股方面，当日两市有800多只个股呈现资金净流入，资金净流入最大个股为N国旅(+4.27亿元)、万科A(+1.44亿元)、中国神华(+0.82亿元)、中金岭南(+0.79亿元)、深深房A(+0.74亿元)。而资金净流出最大个股为中国建筑(-3.04亿元)、泸州老窖(-1.66亿元)、中国联通(-1.44亿元)、中国铁建(-1.27亿元)、山东黄金(-1.23亿元)。超大持仓比例增加的前五位个股分别为丰华股份(+0.39亿元)、风神股份(+0.38亿元)、龙建股份(+0.50亿元)、柳钢股份(+0.44亿元)、东安黑豹(+0.41亿元)。

热钱流入加速 央行轰回笼油门

本周公开市场回笼量创年内新高，五周以来首度净回笼

◎本报记者 丰和 ○编辑 杨刚

公开市场再度踩下资金回笼的油门。本周回笼资金量高达2830亿元，创年内常规公开市场操作单周资金回笼最高纪录。回笼快速上升的背后，也折射出热钱的加速流入。

同时，本周公开市场还实现五周以来的首度净回笼。在对冲到期释放的2100亿元资金后，本周公开市场净回笼资金730亿元，创下了自今年3月以来最高单周净回笼量。

央行加大回笼力度意味着市场的流动性在大量增加。而在这部分增加的流动性中，除了央行确保国庆长假流动性而在公开市场投放的2800亿元资金外，还有迅速增加的外汇占款。

最新公布的金融数据显示，9月份新增外汇占款量达到了4067亿元，为8月份的3.4倍，创16个月以来的新高。外汇占款的大幅度上升与热钱流入规模的增加有关。据申银万国证券研究所估计，9月份热钱流入规模比8月份增加了270亿美元。

从节后首周操作情况看，央行资金锁定期限明显延长，一个月以下的资金回笼量仅占一成。同时，央行对工具的使用倾向于资金锁定性较强的一年央票和正回购。在周二公开市场上，央行发行1000亿元一年央行票



与热钱流入规模的增加有关，9月份新增外汇占款大幅上升，达到了4067亿元，创16个月以来的新高 资料图

据，为该票据恢复发行以来的最大量；昨天，则又在周四公开市场进行了1000亿元的91天正回购，为下半年最大单次操作量。

未来，热钱的流入可能还会持续。中金公司在一份报告中认为，近期澳大利亚加息，而美联储近期保持

利率不变，将造成美元大幅贬值、投资吸引力下降，从而使大量资本流入包括中国在内的新兴市场，而我国经济明年环比增速加快的预期也将吸引大量外资重新流入。

业内人士认为，海外资金的流入将使四季度资金面宽松状况好于预

期，这将令公开市场操作面临新的挑战。近期银行间资金市场价格走势显示，尽管央行大力度回笼流动性，但是资金仍供大于求。本周，7天回购加权平均利率水平在新股密集发行的背景下，仍连续5个交易日下跌，已低于长假前的水平。

油价强势回归 化工农业板块“油涨船高”

◎记者 叶苗 ○编辑 杨晓坤

三度冲击75美元终告成

75美元——国际油价在几经反复之后，终于站上了这一高点。今年6月以来，油价冲击75美元几次功败垂成，这一次在弱美元的帮助下冲关成功后，能否克服基本面的弱势，站稳并继续抬升，是市场关注的焦点。业内人士表示，原油消费尚未有起色，库存依然维持高位，可谓“根基不稳”，但目前原油期货近月合约逐渐走强，底部不断提高，亦有望挑战80美元大关。

而油价的快速上涨，对于几大板块的影响显而易见。专家表示，如果油价继续坚挺，那么石化板块受益最为直接，“成本推动”的行情可能即将上演。而农业板块中最为吸引市场眼球的“生物能源”概念，也将随着原油的抬头而“死灰复燃”，长远看对农产品价格将起到支撑作用。

“75美元能否站稳尚且不论，但底部正在不断抬升。”东证期货分析师林慧表示，从6月以来，原油已经积累了足够的能量，短期内美元又很弱势，

油价会在75美元左右波动。值得注意的是，纽约原油期货的近月合约正在逐步走强，大有超过远月合约价格的趋势。一旦长期以来的“远强近弱”逆转成了“近强远弱”，那么油价未来的强势将更为明显。

东航期货研发主管王亮亮表示，从2002年至今，多数年份里9—11月原油是季节性地偏弱，但2007年曾出现反季节的上涨，就是因为当时美元大幅贬值，导致油价在高库存的情况下依然大幅上涨。而如今市场处在道指刚破万点，市场人气旺盛阶段，现在的情况很像2007年，库存高、美元弱，反季节上涨很有可能重演。

但广发期货分析师刘孝毅认为，油价短期内更多是在依赖美元，但这只是外部推动，其基本面根基不牢，因此在大幅上扬后将难站稳。目前经济复苏尚在初期，能够支撑油价大幅上扬尚是未知数。

化工、农业板块“翘首以待”

如果原油突破到80美元，对整个市场影响都会很大，化工板块必然受益，“林慧表示，原油价格如果在80美元以下，那么其走势与自身基本面关联较大，而原油一旦冲破这一窗口，上游原材料的上涨将推高化工产品价格，对化工板块的带动是很明显的。“之前这波调整，跌得最惨的是化工板块，现在它们很有可能受益。”

王亮亮表示，原油短期上涨，对化工板块影响最直接，能起到成本推动的作用。但国内化工品种产能充裕，如果供需矛盾不突出，那也将削弱原油的带动作用。以燃料油为例，这波原油上涨，现货市场很平静。”刘孝毅说，与前几次原油冲击75美元的时刻相比，现在市场反应要平静许多。

从盘面上看，国内化工板块也是涨跌互现，截至昨日收盘，燃料油主力合约

人民币NDF市场连创新高
中间价传递维稳信号

◎本报记者 李丹丹 ○编辑 杨刚

昨日，海外无本金交割市场(NDF)美元对人民币一年期报价盘中为6.6330，继前一交易日后再次创下近14个月来的高。与此同时，截至15日16时，1年期美元兑人民币外汇远期贴水已达到1000点，掉期贴水700个基点，市场对人民币远期升值预期愈演愈烈。

中国银行全球金融市场部高级分析员方明表示，虽说近期NDF市场上人民币兑美元走高，人民币有一定的升值压力，但最根本的原因还是近期美元在国际市场上的贬值，实际上人民币本身的升值动力并没有那么强劲。他认为，目前还是稳定汇率为主比较妥当，不宜大幅动荡。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布，10月15日银行间外汇市场美元对人民币汇率的中间价为：1美元对人民币6.8267元，人民币已经三个交易日小幅升值，但是升值幅度很小。市场人士表示，中间价也传递出人民币维稳的讯号。

荷兰国际集团(ING)投资管理亚太区高级投资经理梁建辉也对本报记者表示，从近期人民币远汇的表现看，明年人民币有升值压力，但是还看不到人民币大幅升值的压力。外贸并没有很大的好转，而出口产业的比重比较大，政府对人民币的汇率比较审慎。因此，未来6个月不会出现大的升值。

苏格兰皇家银行(RBS)首席中国经济学家贝哲民则更直接地指出，只要出口仍处疲软，企业盈利受到打压，人民币将保持与美元挂钩。他预计，人民币将从2010年第二季度开始恢复升值，美元兑人民币汇率将在明年第2季度末达到6.700，而明年底会达到6.500。

■新品超市

中邮核心优势基金今起发行

了有力支持。

(王文清 杨子)

诺安基金

四只“一对多”产品获批

记者15日从诺安基金获悉，该公司上报的“一对多”产品中已有四只获批，将于近期通过代销渠道发行。

据了解，诺安基金“一对多”产品均以“北斗”系列冠名，此次获批的四只“一对多”产品，分别与中国工商银行、中国农业银行、交通银行和深圳发展银行合作，产品涉及个股精选、主题投资、灵活配置、策略精选等不同类别。

(黄金滔 安仲文)

“09株城投”10月19日上市

据上交所公告，2009年株洲市城市建设投资经营有限公司公司债将于10月19日起在该所竞价系统和固定收益证券综合电子平台上交易，证券简称“09株城投”，证券代码122944。

(王璐)

西山煤电公司债19日深市发行

深交所发布通知称，2009年西山煤电公司债于10月19日通过深交所交易系统面向投资者公开发行。

本期债券发行总规模为不超过30亿元，分5年期和7年期两个品种。5年期品种预计发行规模为15亿元，7年期品种预计发行规模为15亿元，其中网上预计发行规模为各品种预计发行规模的10%。发行利率由发行人和主承销商通过网下询价结果协商确定，在债券存续期内固定不变。

公众投资者可通过深交所交易系统进行认购本期债券网上发行份额。5年期品种网上认购代码为“101698”，证券简称为“09西煤01”；7年期品种网上认购代码为“101699”，证券简称为“09西煤02”。

(王丽娜)

■机构视点

期预计投机股相对活跃。十二月后可着手布局年报行情，考虑配置年报超预期及可能有较好分配方案的优质个股，为明年上半年的年报行情做准备。

(潘圣韬)

中投证券：

四季度或为慢牛行情

政策方面，保增长、调结构的政策导向在四季度不会改变。从流动性趋于稳定的角度看，中投证券认为四季度A股估值水平也将趋于稳定。股票供给增加的预期在四季度对估值水平的实质影响不大。

中投证券认为四季度股指将在“复苏”和“估值”两股力量的博弈中走出慢牛震荡行情，预测四季度上证指数的点位运行区间为2600点到3200点。受业绩推动，10月可能出现股指季度内高点。综合行业景气度、估值与技术面的分析，建议超配建筑与工程、银行、石油天然气设备与服务、券商、地产、煤炭、媒体、电信与服务、电气设备、医药和食品饮料。此外，随着三季度业绩披露的展开，可自下而上挖掘业绩大幅超预期带来的投资机会。

中投证券给出的十大金股依次为：招商银行、建设银行、万科A、苏宁环球、健康元、康缘药业、燕京啤酒、开滦股份、长城电脑、海油工程。

(潘圣韬)

中信金通：

等待业绩增长新动力

中信金通认为，A股目前调整较为充分，持仓趋于稳定，预计四季度市场将保持震荡回升走势。市场的推动力也从前期的流动性推动，向业绩增长推动转化。市场更注重自下而上的选股策略，寻找基本面更确定的股票。

行业方面，7月初中信金通曾建议暂时减持黄金股，并在9月初股价调整到位后适时建议重新买入。目前黄金期货价格终于突破1000美元区域，四季度继续看好金价及黄金股；CPI转正背景下可关注农业、零售、食品饮料等领域的机会；受美元贬值及国际经济复苏等因素影响，大宗商品在经过前期震荡后依然保持强势，而相关股票价格三季度调整较为充分，可以逢低配置煤炭、煤炭上涨选择动力煤等资源股。另外，金融股估值合理，加上近期G7财长会议向人民币施压，可考虑适当配置银行、保险、地产。

短期可留意三季报超预期的个股，四季度前

达到中短期的高点，整个市场将呈现出震荡运行的走势。

从经济基本面的角度来看，四季度中国经济将进入缓慢复苏期，流动性对市场的推动作用将趋于减弱，企业盈利的逐步提升将成为推动市场的主要力量。A股市场四季度和明年一季度预计会是一个高点，明年二季度之后GDP的年增速有可能重新回到8-9的同比增速。对于资本市场未来走向，中邮基金强调很多时候会呈现出震荡运行的走势。未来半年到一年，大涨或大跌的行情已经基本结束了，但总体来讲还是会有一个比较高的增长速度，股指的涨跌空间相对有限，可以保持住在预期的经济增长率，投资机会尚未丧失。震荡行情下，灵活配置型基金以“进可攻、退可守”的优势成为理想的投资品种。

(王文清 杨子)

博时基金研究部总经理夏春：
创业板投资机会来自新兴行业

创业板“十年磨一剑”，基金公司如何看待创业板，多大程度参与创业板成为坊间关注的话题。博时基金研究部总经理兼博时价值增长、博时价值增长贰号基金经理夏春，日前在接受记者采访时认为，创业板投资机会主要来自新兴行业。

夏春表示，创业板上市公司中，部分公司所处的新兴行业，是主板和中小板较少看到的，存在较好的投资机会。博时基金在投资研究上，会加大力度，进行逐一筛选和重点研究，将来如果发现具备投资价值的公司，会等到其价格处于合理区间的时候进行参与。

对于资本市场未来走向，中邮基金强调很多时候会呈现出震荡运行的走势。未来半年到一年，大涨或大跌的行情已经基本结束了，但总体来讲还是会有一个比较高的增长速度，股指的涨跌空间相对有限，可以保持住在预期的经济增长率，投资机会尚未丧失。震荡行情下，灵活配置型基金以“进可攻、退可守”的优势成为理想的投资品种。

(黄金滔 安仲文)

本栏编辑 杨刚 杨晓坤